
Atti Parlamentari — 8528 - Camera dei Deputati 

LEGISLATURA XXVI — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 1 8 NOVEMBRE 1 9 2 2 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per conoscere che 
cosa vi sia di vero nella notizia di nuovi ina-
sprimenti delle tariffe ferroviarie e se non ri-
tenga che l'effetto potrebbe essere quello di una 
ulteriore dannosissima contrazione del traffico. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta,). 

« Bresciani ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per sapere quanto 
ci sia di vero nelle notizie divulgate testé dalla 
stampa di Udine a Gorizia, che, cioè, la Di-
rezione delle ferrovie dello Stato si sarebbe in-
dotta • a cambiare il tracciato già deciso della 
linea Prediliana, sopprimendo il raccordo Cor-
mons-Gradisca-Sagrado-Monfalcone. (U interro-
gante chiede la risposta, scritta). 

« Fantoni », 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il. mi-
nistro del tesoro, per conoscere come intenda 
provvedere a rimuovere lo sconcio sancito dalla 
legge 26 dicembre 1920, n. 1287v e confermato 
dal Regio decreto 29 dicembre 1921, n. 1964, 
per cui sono esclusi dal godimento delle inden-
nità temporanee di caroviveri i pensionati prov-
visti di pensione superiore a lire 8000 annue 
con evidente iniquità di trattamento dovuta 
alla mancata ammissione di una zona di pas-
saggio quale la logica e il buon diritto esigevano 
e quale era stata proposta nel primitivo dise-
gno di legge, ottenendosi così il resultato che 
il pensionato di condizione inferiore superi an-
che di notevole somma il pensionato superiore. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

«Mancini Augusto». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro del tesoro, per sapere: 

a) quale capitale residuale restò prove-
niente dagli utili conseguiti dal Consorzio ob-
bligatorio per la disciplina del commercio del 
burro istituito con decreto 25 maggio 1917 per 
la Lombardia, Emilia e Piemonte (Gazzetta Uf-
ficiale, n. 122) sulla requisizione del burro e 
del formaggio; 

b) quale destinazione fu data a quel ca-
pitale in conformità all'articolo 13 del decreto 
succitato, con quali forme e con quali provvedi-
menti; 

" c) per q u a l e ragione non' s i d e s t i n ò una 
piccola parte del suddetto capitale a prò di 
istituzioni di interesse generale riguardante l'in-
dustria casearia nelle P r o v i n c i e d i Lombardia, 

Emilia e Piemonte che subirono il danno della 
requisizione. (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Me rizzi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro del lavoro e della previdenza sociale, per 
sapere se è vero che nessuna denunzia è stata 
fat ta a carico dei proprietari terrieri della pro-
vincia di Torino e di una parte dei loro colleghi 
della provincia di Cuneo per mancata assicura-
zione dei loro dipendenti alla Cassa per il sus-
sidio di disoccupazione e di invalidità e vec-
chiaia. (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Paolino ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro della guerra, per sapere se non ritiene 
necessario reclamare per i soldati — durante il 
periodo del servizio obbligatorio — parità di 
trattamento economico coi carabinieri e regie 
guardie. 

« Osserva inoltre che l'insufficienza dell'at-
tuale cinquina costringe non poche decine di 
migliaia di soldati proletari a rinunziare a 
tante soddisfazioni morali tutt 'altro che ingiu-
stificate. (U interrogante . chiede la risposta 
scritta). 

«Paolino». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per sapere quando 
verranno ripristinati gli abbonamenti ferro-
viari abrogati durante la guerra. (TJ interro-
gante chiede la risposta scritta). 

« Paolino ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri del tesoro e dell'interno, per sapere se 
è vero che i turnisti ed avventizi delle Delega-
zioni del tesoro percepiscono un salario di lire 
7.20 al giorno, senza caro-viveri; e se è vero 
che l'indennità di carica assegnata al senatore 
Mosconi è stata elevata in questi ultimi mesi 
da 57,000 a 100,000 lire. In caso affermativo 
desidero sapere se e quando si intende di mi-
gliorare il salario dei diurnisti e avventizi so-
pracitati e desidero pure conoscere le ragioni 
che provocarono l'aumento dell'indennità di ca-
rica assegnate al senatore Mosconi. (L'interro-
gante chiede la risposta scritta). 

« Paolino ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro della guerra, per conoscere l'esito delle 
indagini ordinate in merito all'esplosione veri-


